

习近平将赴澳门出席 庆祝澳门回归祖国20周年大会

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门，出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼，并视察澳门特别行政区。

回归20年来，具有澳门特色的“一国两制”成功实践

南海明珠光芒璀璨

详见A2

2019年12月

15

星期日



25°C
15°C

国家税务总局就个税汇算清缴事项公开征求意见

@纳税人，首次个税汇算清缴要来了

据新华社电 记者14日从国家税务总局了解到，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，落实国务院常务会议精神和《个人所得税法实施条例》有关规定，国家税务总局起草了《关于办理2019年度个人所得税综合所得汇算清缴的公告》（征求意见稿），于12月14日至26日向社会各界公开征求意见。

随着新税法实施，我国首次建立了综合与分类相结合的个税制度。汇算清缴是个税制度由分类迈向综合所必需的配套保障措施，是推动个税改革落地地的关键环节，也是国际通行做法。

根据新税法规定，2020年3月1日至6月30日，我国居民将迎来首次个税综合所得年度汇算清缴。此次汇算清缴的范围和内容，为2019年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用

费四项所得，将实行“查漏补缺、汇总收支、按年算账、多退少补”，从而精准落实各项税前扣除和优惠政策，更好保障纳税人权益。

征求意见稿明确了3种无需办理年度汇算清缴的情形及2种需要办理的情形。在办理方式上，纳税人可自主选择纳税人自行办理、请任职受雇单位办理、委托涉税专业服务机构或其他单位及个人代办的其中一种方式进行办理。在办理渠道上，征求意见稿提出将为纳税人提供高效、快捷的办税方式和流程，最大限度方便广大纳税人。

国家税务总局有关负责人表示，税务部门将做好个税汇算清缴各项准备工作，及时解答纳税人的各类问题，通过最大限度的便民举措，切实帮助纳税人依法足额享受个税改革红利。

哪些人需要办理？

2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的

2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额在400元以上的

汇算清缴怎么办？

自行办理（可通过网上税务局、个人所得税手机APP办理）

请任职受雇单位办理

委托涉税专业服务机构或其他单位及个人代办

详见A3

关于个税汇算清缴这些知识你要知道

这7类情形可享退税

- 2019年度综合所得年收入额不足6万元，但平时预缴过个税的
- 2019年度有符合享受条件的专项附加扣除，但预缴税款时没有扣除的
- 因年中就业、退职或者部分月份没有收入等原因，减除费用6万元、“三险一金”等专项扣除、六项专项附加扣除、企业（职业）年金以及商业健康保险、税收递延型养老保险等扣除不充分的
- 纳税人取得劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得，年度中间适用的预扣预缴率高于全年综合所得年适用税率的
- 没有任职受雇单位，仅取得劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得，需要通过年度汇算办理各种税前扣除的
- 预缴税款时，未享受或者未足额享受综合所得税收优惠的
- 有符合条件的公益慈善捐赠支出，但预缴税款时未办理扣除的

注意！一股较强冷空气下周三入侵广东

羊城晚报讯 记者张丽报道：近几日，广东气温不断回升，不少市民又开始以薄衫短袖人，但这种日子不会持续太久。根据预报，下周起，将有一股冷空气再度来袭，此次它可能会带领广东不少地区成功“入冬”。

14日，记者从省气象台了解到，12月15日到17日受地面低槽和暖湿的偏东到东南气流影响，广东云量增多，湿度增加，气温继续回升，部分市县早晚有轻雾和零星小雨。18日到19日，中等强度冷空气逐渐自北向南影响广东，各地气温逐步下降并伴有小雨。

根据预报，18日白天，中等强度冷空气前锋开始影响广东西北部市县，18日夜回到19日，冷空气继续自北向南影响广东省大部分市县。受其影响，各地日平均气温下降4℃-7℃，中北部有小雨局部中雨，南部有小雨。

19日晚上，广东大部分地区体感上冷意明显。这次冷空气过程将在粤北地区维持时间较长，请持续关注。

值得一提的是，未来几天广东早晚能见度转差，需注意交通行驶安全。



在诗歌音乐会现场，来自粤港澳三地的孩子们表演粤剧节目

2019 粤港澳大湾区小学生诗歌季圆满落幕 诗意童心赞祖国

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员刁青华摄影报道：12月14日，由广东省委宣传部指导的2019粤港澳大湾区小学生诗歌季诗歌季，成为首届粤港澳大湾区文化艺术节的11个专项活动板块之一。小学生诗歌季在粤港澳大湾区三地同步开展征集评选，以诗歌的形式来礼赞伟大祖国，助力人文湾区建设。

组委会介绍，至10月15日截稿日，本年度诗歌季的参赛人数超过十万人，收到作品12.3万多篇，其中港澳地区有五千多名孩子参与。

经过预审、初审与复审，近两千首诗歌脱颖而出，入选现场总决赛。近2000名学员参加了现场决赛，决出特等奖10

名、一等奖38名、二等奖225名、三等奖1379名。《彩虹桥》《梦见一只绿色鸟》等作品获得了特等奖。

在诗歌音乐会现场，来自粤港澳三地的孩子们表演了诗歌朗诵《亲人的纽带》、粤剧节目《梨园飞舞耀新星》、童声合唱《我和我的祖国》等精彩节目。

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员机场报道：14日9时32分，在白云机场T2航站楼J岛柜台，乘坐南航CZ3537航班前往上海虹桥机场的张先生，幸运地成为白云机场本年度第7000万名旅客。这标志着白云机场成功跻身全球“七千万级旅客出行俱乐部”。

根据国际机场协会发布的数据，2018年全球机场中有11家机场吞吐量超过7000万人次，包括亚特兰大、北京、迪拜、洛杉矶、东京羽田、芝加哥、伦敦希斯罗、香港、上海浦东、巴黎戴

高乐、阿姆斯特丹机场。不过，根据香港机场管理局的数据，今年前11个月，香港机场旅客吞吐量仅为6559万人次，同比下跌3.3%。白云机场今年在全球吞吐量排名中有望再进一步。

广州白云国际机场股份有限公司董事会秘书、新闻发言人威耀明在接受采访时表示，白云机场从今年10月开始成为粤港澳大湾区内旅客吞吐量最高的机场，预计今年全年白云机场的旅客吞吐量将达到7300万人次，有望成为全球旅客吞吐量前十的机场。

白云机场迎来今年第7000万名旅客

有望“喜提”旅客吞吐量全球前十



张先生成为白云机场今年第7000万名旅客

羊城晚报记者梁喻摄

威耀明认为，未来几年里，粤港澳大湾区经济整体仍将保持较高增速，白云机场也有信心在未来几年内继续保持高速增长。“目前白云机场每天的起降航班量在1340个以上，同比增

长3.4%。此外，今年以来白云机场航班正点率一直保持在高位，位列全球第4位、中国第1位，这也为白云机场未来航班继续增加提供了前提条件。”威耀明说。

广东省与建设银行签署支持与 服务粤港澳大湾区建设战略合作协议

李希马兴瑞田国立刘桂平见证签约

羊城晚报讯 12月13日，为深入贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神，抓好《粤港澳大湾区发展规划纲要》落实，广东省人民政府与中国建设银行股份有限公司在广州签署《支持与服务粤港澳大湾区建设战略合作协议》，共同推动粤港澳大湾区国际金融中心建设，进一步提升金融服务实体经济水平。广东省委书记李希、省长马兴瑞，中国建设银行董事长田国立、行长刘桂平见证签约。

根据协议，双方将重点围绕科技金融、绿色金融、特色金融、智慧政务等领域加强合作，以构建服务粤港澳大湾区资源要素市场化配置和流转的金融基础设施平台为发展目标，推进粤港澳大湾区金融市场互联互通，携手港澳建设国际金融中心，构建具有全球影响力的国际科技创新中心，构建具有国际竞争力的现代产业体系，构筑“一带一路”建设重要支撑区、打造宜居宜业宜游优质生活圈等提供有力支撑。

广东省领导林克庆、郑耀雄、张虎，中国建设银行副行长章更生、黄毅，国家发展改革委有关司局负责同志，广东省直有关部门、中直驻粤有关单位、建设银行在粤港澳大湾区分支机构负责同志参加活动。（吴哲 符信）

广东警史印记展馆正式开馆

详见A3

国际乒联年终总决赛



“昕雯”组合惊天逆转

在0:2落后时连扳三局，战胜日本组合夺混双冠军

世界羽联巡回赛总决赛

“郁闷”谔龙止步四强

详见A4

“央视F4”组团圈粉 你是谁的“迷弟迷妹”

详见A11

石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美
洞藏9 洞藏12 洞藏20

张先生成为白云机场今年第7000万名旅客
羊城晚报记者梁喻摄

威耀明认为，未来几年里，粤港澳大湾区经济整体仍将保持较高增速，白云机场也有信心在未来几年内继续保持高速增长。“目前白云机场每天的起降航班量在1340个以上，同比增

长3.4%。此外，今年以来白云机场航班正点率一直保持在高位，位列全球第4位、中国第1位，这也为白云机场未来航班继续增加提供了前提条件。”威耀明说。

责编/赵鹏
美编/李金宝
校对/杜文杰